

主旨：大阪府因財政短絀，擬裁併府立高中二十校，刪減教職員四千八百人，茲檢附剪報乙

份，請 驛參。

說明：

AA19980048C1

一、據報載，大阪府本年七月二十四日表示，將裁併府立高中二十校，今後十年內將裁減

小學、國中、高中等學校教職員約四千八百人，裁併高中二十校約為高中總數之八分

之一，裁減教職員人數為包括公立幼稚園及殘障學校等在內公立學校總人數一成弱。

除了教育職外一般行政人員亦預定裁減二千二百人，裁減人數預計達七千人。大阪府

為渡過財政危機所採取最優先對策即縮減占歲出有百分之四十之人事費，在少子化導致學生劇減之背景下，裁併學校料將引起家長及地方之反彈，惟裁併則是無可避免。

二、府立高中之裁併將以停止招收新生方式為之，預計從二千年起實施三年，裁併校目前

尚未決定，依招生計畫公布後在明年秋天決定。依裁併計畫，裁併後之高中一學年之

平均班級數在較有教育問題之學校為六班，其他學校則為八班。

三、裁減人員方面，市町村立小學、國中教員因人事費係中央與府各負擔一半，也在裁減

AA19980048c3
之內。依屆齡退休等自然減少者約三千人。另大阪府獨自編列預算支應配置於人權

地區或教育困難校之「加配教員」、府教委會及教育中心之教職員及調至市町村教

委會者之裁減人數約一千八百人，其中包括因裁併學校所減少二百人在內。

雖然是十年計畫，但是大阪府希望能及早實施，最初年度擬裁減一千一百人，大阪府全部職員約九萬六千人，其中公立學校教職員約六萬六千人，占百分之六十九。

反觀學生人數方面，本年春，大阪府內公立國中畢業生約八萬七千三百人較最高紀錄人數減少六萬人以上，以此類推，至公元二〇〇五年，國中畢業生約七萬一千人將降至最高紀錄人數之一半。